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РОЛЬ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У ІННОВАЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

 

В рамках переходу на ринкові засади господарювання держава має основним 

завданням перехід на інноваційну модель розвитку з метою завершення структурної 

перебудови економіки і прискорення темпів її росту, досягнення високої 

конкурентоспроможності на світовому ринку шляхом збільшення частки експорту 

високотехнологічної продукції в його загальній структурі, поступове забезпечення 

необхідних темпів імпортозаміщення, розумного використання всіх ресурсів. 

Суб’єкти малого бізнесу відіграють важливу роль у соціально-економічному 

розвитку регіону, оскільки сприяють раціоналізаціі та зростанню ефективності 

використання ресурсного потенціалу, формуванню та розвитку людського капіталу, 

акумулюванню науково-технологічного потенціалу. Малі підприємства забезпечують 

реалізацію інноваційної політики держави в цілому, підвищуючи її 

конкурентоспроможність на світовому ринку.  

Орієнтація на підтримку малих та середніх інноваційних фірм є цікавою ознакою 

інноваційних моделей Європи, особливо Франції та Німеччини. Частка таких фірм у 

країнах Європи коливається від 60% до 90 %. Перевагою середніх та малих інноваційних 

фірм є те, що вони мають виробничу гнучкість та підвищену адаптацію до мінливих 

запитів споживачів [1] . 

Інноваціина діяльність характеризується високим ступенем ризику, що особливо 

актуально для малого бізнесу, який є вразливим до змін у внутрішньому та зовнішньому 

ринковому середовищі. Саме тому важливого значення набуває дослідження передумов, 

стримуючих та стимулюючих чинників зростання інноваційної активності малих 

підприємств, а також їх ролі у забезпеченні інноваціин̆ого та в цілому соціально-

економічного розвитку регіону.  

Факторами, що гальмують освоєння технологічних та продуктивних інновацій, 

негативно впливають на тривалість інноваційного циклу, є:  

-обмеженість власних фінансових можливостей та високі ставки за кредитами у 

поєднанні з економічним ризиком освоєння нової продукції;  

-відсутність сукупного попиту на внутрішньому ринку і складність виходу на 

зарубіжні ринки;  

- значне відставання в організації НДДКР, використанні сучасних інформаційних 

технологій, нестача кадрів потрібної кваліфікації і технологічна непідготовленість 

підприємств як у процесі розробки новітніх технологій, так і в процесі їх використання. 

Оскільки підтримка інноваційної діяльності малого і середнього бізнесу є 

надзвичайно важливою як на рівні держави загалом, так і на рівні окремого регіону, то 

нагальним питанням є створення регіональної інноваційної інфраструктури. Вирішенням 

цього питання є організація фінансової підтримки інноваційного малого та середнього 

підприємництва – фондів венчурного фінансування. У світі виникнення венчурних фондів 

та венчурних фірм було зумовлено необхідністю фінансування дрібного наукомісткого 
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бізнесу: вони створювались як інвестиційні компанії малого інноваційного бізнесу. Як 

правило, зацікавлені фірми, малі інноваційні компанії і навіть країни поєднують свої 

кошти для фінансування певних інноваційних проєктів. В Україні даний механізм наразі 

не набув значного поширення. 

Значною перешкодою для розвитку інноваціиноії сфери залишається також 

недостатня сприйнятливість підприємницьким сектором інновацій, що перешкоджає 

підвищенню продуктивності праці та зниженню енергоємності виробництва, не 

забезпечує передумов для модернізації економіки та її якісного оновлення. Негативна 

кількісна динаміка впроваджених маловідходних та ресурсозберігаючих новітніх 

технологій також стримує розвиток вітчизняних підприємств та мінімізує їх конкурентні 

переваги в умовах глобалізації. Досягнення відповідного рівня розвитку є можливим 

лише у тому випадку, коли економічне зростання, матеріальне виробництво та 

споживання реалізовуються у межах, визначених спроможністю екологічних систем до 

відновлення. Концептуальним підґрунтям стійкого розвитку, перш за все, є екологізація 

економіки, гуманізація та популяризація системи принципових підходів до аспектів 

суспільної  діяльності [2, с. 120].  

На думку Матвія І.Є. «дієвими способами підвищення інноваційної активності 

малих підприємств на сучасному етапі є активізація діяльності безпосередньо самих 

підприємств, а саме: об’єднання зусиль усіх працівників та надання їм автономії у своїй 

діяльності, вивчення потреб клієнтів, дослідження та обґрунтування інноваційних ідей, 

органічне впровадження інновацій у стратегію розвитку підприємства» [3, с. 126]. 

Отже, малі підприємства в країнах з розвинутою економікою відіграють важливу 

роль у створенні та дифузії інновацій. Головними причинами низького рівня інноваційної 

активності малих підприємств в Україні варто вважати такі:  

 відсутність відповідних економічних стимулів до залучення інвестицій в 

інноваційні процеси; 

 обмеженість фінансового забезпечення наукової та інноваційної діяльності 

за рахунок державного бюджету;  

 недосконалість існуючого інституційного середовища; відсутність умов для 

розвитку інноваційної  інфраструктури;  

 недосконалість інституційного забезпечення трансферу технологіи,̆ низький  

рівень інформаційного забезпечення;  

 відсутність ефективної співпраці на рівні «освіта–наука–бізнес»;  

 недостатня вмотивованість науково-дослідницького персоналу до активних 

досліджень через низький рівень оплати праці.  
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89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
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